

# Održana prva sjednica Savjeta za maslinarstvo

Ministar poljoprivrede Tomislav Tolušić sa svojim suradnicima bio je nazočan na prvoj sjednici Savjeta za maslinarstvo koja je održana u srpnju u porečkom Institutu za poljoprivredu i turizam. Savjet za maslinarstvo čine predstavnici maslinara, Instituta za jadranske kulture i melioraciju krša iz Splita, Instituta za poljoprivredu i turizam iz Poreča i Ministarstva poljoprivrede. Na dnevnom redu bila je uspostava katastra maslinika, Zakon o maslinarstvu, donošenje Strategije maslinarstva te ostale aktualne teme hrvatskog maslinarstva.

Pozdravljajući sudionike skupa istarski župan Flego je rekao da su u zadnjih 15-ak godina u Istri učinjeni izuzetno veliki iskoraci u istarskom maslinarstvu koji su plod višegodišnjeg sustavnog rada općina, gradova, Županije, maslinara i trgovačkih društava. Maslinarstvo je u proteklom razdoblju bilo jedno od strateških opredjeljenja istarske poljoprivrede, a danas treba zaštititi istarsko maslinovo ulje s oznakom izvornosti, što je preduvjet za bilo kakvu bolju promociju i prodaju na globalnom tržištu.

## Treba graditi uljare

Flego je podsjetio i na lanjske nesno- se gužve pred uljarama i stoga se založio da se europskim sredstvima grade dodatne uljare.

**Dr. sc. Karolina Brkić Bubola**, znanstvena suradnica na Institutu za poljoprivredu i turizam, Poreč

– *Proizvodnja maslinovog ulja u Istri ograničena je vremenski (obično od sredi-*

*ne listopada do sredine studenog) i stoga se slažem sa županom Flegom da treba povećati kapacitete uljara, ali i proširiti njihovu proizvodnju, primjerice sa stolnim maslinama i još nekim nusproizvodima.*

**Milan Antolović**, pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, ribarstvo i vodoprivredu Istarske županije

– *Župan je spomenuo nove uljare koje nama u Istri trebaju zato što smo mi u projektu razvoja maslinarstva Istre podigli 1.200.000 stabala maslina (financiranih po jednu trećinu iz proračuna Istarske županije, iz proračuna općina i od strane poljoprivrednika) Zadnji poticaji su bili 2012. godine. Kad smo krenuli imali smo 300.000 rodnih stabala, a danas Istra ima*

Ministar Tolušić složio se s maslinarima da Strategiju trebaju pisati najbolji maslinari i stručnjaci, a ne profesori, kao što je do sada bio slučaj u pisanju strategija, a na Zakonu će se zajednički raditi s ciljem formaliziranja već postojećih najboljih rješenja u praksi. Maslinari su iskazali zanimanje za osnivanje regionalne proizvođačke organizacije, a tijekom sjednice ministar Tolušić ih je pobliže upoznao s mogućnostima financiranja rada proizvođačkih organizacija sredstvima iz Programa ruralnog razvoja.

*1.500.000 stabala maslina. Četiri uljare smo imali 1993. godine koje i danas rade, a izgrađeno je 30 novih. Prosjek njihove prerade je 1.000 kilograma na sat ili jedna tona na sat, i one rade 40 dana. Prošle godine je 15 posto maslina prerađeno u slovenskim uljarama s obzirom da granica više nije limit, a cijena prerade jednaka je u našim i slovenskim uljarama.*

## Edukacija o važnosti konzumacije maslinovog ulja

**Srećko Gross**, zagrebački Maslinarski institut

– *Neprofitna smo organizacija koja je vrlo angažirana na edukaciji čemu služi maslinovo ulje i smatram da je edukacija jedna od vrlo bitnih maslinarskih zadaća s kojom valja započeti već u dječjim vrtićima. Mi uz ostalo, uspješno organiziramo u Zagrebu Festival maslina koji je vrlo dobro prihvaćen.*

**Bruno Legović**, predstavnik istarskih maslinara - Predali smo zahtjev za zaštitu izvornosti i očekujemo da će to do kraja godine biti riješeno. Mi smo sada u fazi da klaster treba biti nositelj razvoja maslinarstva u Istri i upravo se radi na osnivanju proizvođačke organizacije. Nadamo se da će do kraja godine biti realiziran taj projekt. To treba biti okosnica daljnjeg razvoja istarskog maslinarstva koje je vrlo bitno za cijelu zemlju, jer može jako puno doprinijeti opstanku sela i zemljišnih resursa te biti nadopuna budžeta naših ljudi koji žive uz more i koji se sezonski bave turizmom, a uz to mogu nešto i proizvesti. Neophodno je i povećati domaću potrošnju maslinovog ulja i s edukacijom i konzumacijom početi već u vrtićima. Nažalost, na domaćem tržištu, prodaje se nešto što nije ekstra djevičansko maslinovo ulje i zato valja povećati analize i kontrolu.

**Asim Čabaravdić**

